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Újabban mind gyakrabban halljuk 
említeni ezt a kifejezést, mely alatt a 
két nembeli ifjúságnak együttes nevelő­
oktatása értendő és melyben sokan az 
annyira áhítozott pedagógiai bölcsek 
kövét vélik felfedezni. A coeducation- 
nak hazája Amerika és Skandinávia, 
ahonnan Anglián át ejutott Németor­
szágba és immár elméletben hozzánk 
is. Ennek az Egyesült-Államokban be­
vált és elterjedt módszernek állítólagos 
előnyei a következők : 1. Csekélyebb 
kiadások, 2. visszatérés a természetes 
rendszerhez, 3. könnyebb fegyelmezés, 
4. erősebb szellemi ösztönzés, 5. he­
lyesebb egyensúly a különböző tan­
tárgyakban, 6. jobb modor, 7. meg­
akadályozása annak, hogy a férfi és 
női elemek tultengésre jussanak, és 
végül 8. az erkölcsi veszélynek ki­
küszöbölése.

A coeducation egyébiránt nem uj 
találmány s még csak amerikai szaba­
dalom sem. Vallotta ezt az újabb kor­
ban már a német Jeán Paul is, aki 
szerint: „Az iskolában való jó visel­
kedésnek legjobb biztosítéka a nemek­
nek együttes nevelése ; két fiú megóv 
tizenkét leányt és megfordítva.“

Mindkét nembeli ifjúságnak közös 
neveléséről értekezett Stöcker Helen

k. a. dr. phil. Boroszlóban. Hangsú­
lyozta, hogy a számos allamban máris 
meghonosított közös nevelésnek nagy 
előnyeit az ellenzők olyan érvvel igye­
keznek lerontani, amely a coeducation 
elismert tekintélyeinek állítása szerint 
éppenséggel nem jogosnlt, sőt a kö­
zösség mellett szól. Ez az állítólagos 
érv : az erkölcsi veszély, mely tapasz­
talattal rendelkező nevelők tanúsága 
szerint ép a közös nevelésnél reduká­
lódik a minimumra. Ezt vallja Jean 
Paul is, mondván : „Nem vállalok fele­
lősséget oly iskolának erkölcsiségéért, 
amelyben csak fiuk ülnek, de olyanért 
sem, melyben csak leányok vannak ; 
de feltétlenül kezeskedem azért, hogy 
oly iskolában, amelyben mindkettőjü­
ket együttesen tanítják, semmi erkölcs­
telen dolog elő nem fordul.

A dolog szélesebb vonatkozásaiban 
Krafft-Ebing figyelmét sem kerülte ki ; 
a két nemnek rideg elszigetelése a 
társadalomban — mondja ő — szin­
tén veszélylyel jár : az elkülönítés fo­
kozza az egyesülésnek vágyát. Er­
kölcsös leányokkal való érintkezés nem 
az érzékiségét kelti fel, hanem a ne­
mesebb érzéseket.

A figyelmes olvasó nyomban észre­
veszi, hogy itt két különböző dolog­
ról van szó : a két nembeli ifjúságnak 
együttlétéről az iskolában és majdan 
a társaságban. Hogy megítélhessük 
azt, vájjon a mi viszonyaink között

helyén való volna-e a coeducation, 
élesen külön kell választani két álla­
potot, amelynek orvoslása ugyancsak 
két különböző eljárást kíván. Először 
vissza kellene állítani a félig-meddig 
normális állapotot, s csak azután jö­
hetnek szóba a normális eszközök an­
nak megőrzése érdekében. Mai viszo­
nyaink között azonban, ahol már 
zsenge korban találkozunk romlott er­
kölcsű gyermekekkel, s ahol még a 
családban is nem ritkán erkölcstelen 
esetek származnak a nevelők, nevelő- 
nők és ellenkező nemű tanítványaik 
között, a coeducationnak rneghonosi- 
sat veszedelmes kísérletezésnek tarta­
nám, mert ez a mételynek gyors ter­
jedését csak fokozná. Nálunk még a 
Krafft-Ebing említette társas érintke­
zésben is óvatosságra és éber ellen­
őrzésre van szükség, mert az ő tétele 
meg is fordítható : erkölcsös lények­
nek érintkezése nemesit, de erkölcs­
teleneké rombol és pusztít.

Ha normális gyermekekkel és szü­
lőkkel rendelkeznénk, szóval ha a mai 
társadalom erkölcsileg ép és egészsé­
ges volna, akkor lehetne az együttes 
nevelésre gondolni, helyesebben akkor 
nem is volna rá szükség. Ma azonban 
se erkölcsi javításra, se érzéki edzésre 
nem alkalmas.

A lelkiismeretes pedagógus, de min­
den komolyan gondolkodó ember előtt 
a coeducation meghonosítása gyanús
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Már költözik a tél, a zordon, 
Helyette a derült mennybolton 
Tavasz tündére vet szemet 
A sápadt földre, aki hozzá 
Egy csókot esd, amely létrehozná, 
A szegény lábbadó beteg !

Oh ! szegény beteg, ne tarts tőle,
Ki szemeidet ébredőre 
Nyitá, szeret is tégedet,
Csak gyermekeid szeretnének 
Úgy ittlenn, mint az ég fenn téged, 
Boldogság volna életed.

lm ! Láthatod az élőpéldát,
F'ényes lángleikét küldi hozzád, 
Hogy szétrobbantsa a halált 
S kebleden minden élő lénynek 
Szivét, az élet örömének 
Melegével járja át.

Mily szép lesz már-már nemsokára, 
Midőn a szem látóhatára 
Zöld bársonydiszt ölt, hátha majd 
Kertben, réten, virágok nyílnak, 
Hegyet, völgyet, bejár az illat,
S hervadt erdő friss lombra hajt,

Ott a kis madár rakja fészkét,
Hogy majd csicsergő, pelyhes népét 
Legyen hová elhelyeznie.
Ha téli szenvedésért bérül,
Családi élet örömebül 
Részt juttat az ég nékie.

Ám a madár még sohasem kért 
Kártérítést a szenvedésért,
Kéretlen jött részére az.
Szenvedés, öröm váltva jönnek, 
Buját, a téli szenvedőnek,
Örömre váltja a tavasz.

Már tavaly is ott volt a fészke, 
Onnan kelt szárnyra tollas népe, 
Oly drága neki az a hely,
Öröme és buja tanyája,
Történjék bármi, de halála 
Órájáig, nem hagyja el . . .

Vajha ! e kis madárnak lelke, 
Tanyája, szerelmével telve,
Azok szivébe szállna at,
Kik vágyakban és igényekben 
Nőve, de hazaszeretetben 
Fogyva, elhagyják a hazát 1

Ti jobblét után futó lelkek,
Vájj tudjátok-e, mit miveltek ?
Hogy mily merész a vállalat J 
Szenvedés nélkül ott sincs élet,
S helyet cserélni szenvedésnek, 
Éri-e majd a nagy utat ?

Jobb lesz-e majd, ha falujában

A küldött dollárok sorában 
Az inaszakadt ember áll,
S pöröly, csákány emelésbe'
Rokkant munkásban emberére,
A kapa, kasza nem talál.

S ha a vándornőt uj honában, 
Tisztességes családanyában 
Végkép elveszti a haza,
És hány közülük jő, vagy nem jő, 
Ha immár csak elfonnyadt, meddő 
Alakban térhetnek haza . . .

Magyar! minden nép közt a földön, 
Melyre az élet napja feljön,
Főleg te nem felejtheted,
Hogy tűrés és szenvedés nélkül, 
Csupán az Isten kegyelméből,
A földet bírni nem lehet.

Nézd, mit tűr a természet !
Őneki is gyilkos télnek 
Halálát kell szenvednie, 

j Hogy végtelen birodalmában,
I Lehessen neki, fűben, fában

Uj életre ébrednie.

Hát csak szenvedni és szeretni, 
Szeretni és boldognak lenni,
Miként az erdő madara,
Kinek lelket egy háladalban 
Ringatja szárnyán a magasban 
A tavaszi nap sugara !
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vagy legalább is veszedelmes kísérlet­
nek fog feltűnni már csak azért is, 
mert a mai rendszert egy csapással, 
tehát erőszakosan óhajtja megváltoz­
tatni, még pedig természetellenes meg­
fordított sorrendben : kezdték a főis­
kolákban és most a középiskolákkal 
akarják folytatni. Hol itt a logika ? S 
miért hagyják az elemi iskolát leg- 
végire vagy mellőzik az együttes ne­
velésnek ezt a természetes előkészítő 
fokát ?

Legyen szabad végül egy pozitív 
tapasztalat alapján arra utalnom, hogy 
még olyan országokban is, mint az 
Egyesült Államok és Svédország, ahol 
az együttes nevelést réfaóta meghono­
sították, akadnak hivatott egyének, 
akik ezt a módszert nem tart|ák töké­
letesnek és hátrányoktól mentesnek.

Hogy nálunk, ahol a közvélemény, 
de meg a tanügyi körök is oly mohó 
érdeklődéssel viseltetnek a külföldi tet­
szetős reformok iránt, napirendre került 
a coeducation, azon ne csodálkozzunk. 
Ha jól emlékszem, már 1903 április 
havában vitatkoztak róla a Magyar 
tanítók kaszinójában, az idén pedig 
a feministák karolták fel és igyekeztek 
egy rohammal diadalra juttatni. Ne­
hogy azonban elfogultsággal és elvi 
ellenzékieskedessel vádoltassam, kije- 
lentem a következőket:

Az együttes nevelést a kisdedovó 
természetes folytatásaként az elemi is­
kolában kell megkezdeni s fokozato­
san lehet alulról felfelé mind a négy- 
osztályban meghonosítani. Ezzel kap­
csolatban nem ajánlhatom elegge, hogy 
az elemi iskolai tanítást kizárólag nőkre 
kell bízni s ott a tanitók helyebe fo­
kozatosan tanítónőket kellene alkal­
mazni. Ezzel nem csupán az iskola 
nyerne, mert mint tudva van, a nő 
rátermett egyéni tulajdonságainál fogva 
is alkalmasabb a ö—10 éves gyermek 
nevelésére, hanem egyúttal egy égető 
társadalmi problémát is igazságosan 
és könnyű szerrel oldanánk meg, a
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mennyiben keresethez juttatnánk sok 
ezer leányt, aki a tanítónői oklevélnek 
birtokában van. Ha ezt a mélyreható 
reformot lépésről lépésre valósitanók 
meg, — a most alkalmazásban levő 
tanítóképzőknek tanitónőképzőkké való 
fokozatos átváltoztatásával — az erő­
sebb nemnek sem lesz oka és joga 
a panaszra, mert ebben az országban 
a férfikarok nagyon elkelnek és a ma­
gyar ipart még meg kell teremteni.

(Talán férfikarokra is szükség van ! ? 
Ehhez sok szó fér. Szerk.)

Vincellériskola, borszövetkezet és 
kórház.

A Tapolcai Lapok folyó évi 9-ik 
számában ugyanezen cím alatt meg­
jelent cikkemben a vincellériskolának 
Tapolcán való maradásának szükséges 
voltát többek között azon állításom­
mal is indokoltam, hogy a tervezett 
„badacsonyi állami szőlő csak akkor 
szolgálhat valóban Badacsony és vi­
dékén mintaszőlő gyanánt, ha a keze­
lők és a vincellérnövendék munkások 
Tapolcán laknak, mert a szőlősgazdák 
nem a szőlőben, hanem attól nagy 
távolságra szoktak lakni, s rendszerint 
munkásokat is nagy munkaidőben tá­
volról hozatnak.“ i

Ennek értelmét ugyanezen lap folyó ’ 
évi lu. számában hasonló cim alatt 
megjelent cikk írójának megjegyzése 
folytán igen röviden a következőkben 
fejthetem ki.

Minden mintagazdaságot, gyárat, 
vagy bármiféle mintául szolgáló, il­
letve követésre méltó példaképpen lé­
tesített intézményt az eredményre be­
folyással biró meg nem változtatható 
viszonyok figyelembevételével kell be 
rendezni és kezelni. Az alföldi minta­
gazdaságot nem lehet a kárpátvidéki 
mintagazdasag módjára berendezni és 
kezelni, mert mindkét helyen külön­
böző éghajlati, talaj, munkás stb. a
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gazdálkodás eredményét befolyásoló, 
meg nem változtatható viszonyok van- 
nak.

Ha a badacsonyi állami szőlőben 
lenne a vincellériskola, akkor az ott 
lakó, teljes munkaképességgel biró, 
fegyelmezett, ügyes 30 — 40 vincellér­
növendék mint munkás minden pilla­
natban rendelkezésére állana a kezelő­
nek. Ily körülmények között minden 
nehézség nélkül játszva lehetne minta­
szerűen szőlőt telepíteni és kezelni. 
De ezt egyetlen egy szőlőbirtokos sem 
utánozhatná, tehát nem szolgálhatna 
mintául. Pedig mintaszőlőnek azért kell 
lenni, hogy hasonlót hasonló módon 
csinálhassunk.

Éppen ezért a kezelőség főnöke és 
a vincellérnövendék munkások, lakja­
nak Tapolcán, tehát távol, mint a többi 
gazdák és munkásaik. De minden 
esetre lakjék Badacsonyban állandóan 
egy vincellériskolái tanár, aki a szőlő- 
mivelés gyakorlatát tanítja, aki ott foly­
tonosan gyarapíthatja tapasztalatait. 
Munkára pedig menjenek ki a növen­
dékek Tapolcáról, úgy, mint más mun­
kások, hasonló, sőt még sokkal na­
gyobb távolságról is, és maradjanak 
ott munkaszakonként addig, mig az 
egy időben teljesítendő munkákat, 
esetleg más munkásokkal együtt be- 
végzik. Így lesz a mintaszőlő Bada­
csony vidékén a munkásviszonyoknak 
is megfelelőleg kezelve. Az ily módon 
mintaszerűen berendezett és kezelt sző­
lőben állítsanak elő lehető legjobb mi­
nőségű és legtöbb termést, illetve tiszta 
jövödelmet.

A tiszta jövödelem kiszámításánál 
minden esetre számításba kell venni 
a vincellérnövendékek által végzett 
munkák értékét úgy, mintha azokat 
fizetett munkások végezték volna.

Ennek a mintaszőlőnek pedig min­
den esetre kell annyi tiszta jövödel­
met hozni, amennyit a sokkal ked­
vezőtlenebb körülmények között levő 
szőlőbirtokosok előállithatnak.

A piros szekfü,
Irta : Benda Jen ő.

Gábor uv fejebubján kopasz volt, tarkóján 
pedig őszülni kezdettek a megmaradt haj 
szálak. Korán jött rá a der, jeléül annak, 
hogy a szép, derűs, tavaszi napok es a vér­
forraló nyár, immár elmúltak. Beköszöntött 
az ősz, a lassú átmenet a teljes kihűlésbe, 
a fagyos örömtelen télbe. Gábor ur nem fo­
gadta tragikusnak a változást. Filozóf elme 
volt, tudta, hogy tavasz után nyár. nyár 
után ősz következik s hogy ha már az ősz 
itt van, a tel sem maradhat el sokáig. Csak 
némiképen csodálkozott, hogy mindez ilyen 
gyorsan bekövetkezik. Alig, hogy belemele­
gedett a fiatalos, bővérű eleibe, Íme már is 
letarolódott a szögfekete haja s a megma­
radt szállakat szürkére festette a korai dér- 
csipés. Lassan elmaradoztak tőle a fiatalos 
szórakozások, a leányok, az asszonyok, a 
kik eddig megédesítettek az életét. Kszre sem 
vette, hogy kopott ki belőlük. De nem kí­
vánta őket vissza.

Uj éleire rendezkedett be. Komoly, lelki 
emóciók nélkül való, csendes, egyhangú elei­
re. Mint az óraketyegő, járta meg hivatala, 
szokott korcsmája, rendes kávéháza, és gar­
zonlakása között az utat. Mas ember talán 
ridegnek es unalmasnak találta volna ezt az 
eletet, s kereste volna a nagy, mindent át­
formáló változást. Gábor ur nem. Miért 
Minden jól van úgy, ahogy van, terhére 
lenne Szakítani a megszokottal s kizökken­
teni elete folyását a kiszabott sínekből Arra 
a hatra levő, csekély időre? Oly gyorsan

szaladnak a napok. Rövid, megszálló ven­
degei vagyunk csak a földi létnek. Igazán, 
nem érdemes !

A legjobb, legpuhább karosszék a kávé­
házban Gábor ure. Kényelmesen helyezke­
dik el benne. Az egyik pincér már hozza a 
középbarna pikoló kapucinert. A másik, a 
reggeli lapokat. A harmadik, a főpincér már 
készíti a jól sz.elclő finom szivart. Gábor ur 
rágyújt s amint az első, kékesen szálló 
füstkarikákat a levegőbe bocsájtja, megbékélt, 
kellemes érzés tölti cl.

Bizonyos családias érzéssel néz körül a 
márványasztalok között. Mosolyogva bólint 
a kassza felé. Fiatal, alig 18 éves leány 
trónol ott a kocka cukrok és likörös üve­
gek társaságában. Gábor ur csettent a nyel­
vével. Régi jó időkből megmaradt az a mű- 
értő szokása, hogy méltányolja az asszony! 
szépségét. Egy darabig gyönyörködve nézi 
a leányt, aki kényeskedő finnyássággal ren­
dezi apró edénykékbe a kockacukrot. Mintha 
minden mozdulatával azt hirdetne, hogy ez 
nem az ő szokott rendes foglalkozása, csak 
azért végzi, mert neki úgy tetszik. A kis­
asszony a kávés leánya tudniillik. Gábor ur 
jól tudja ezt. Azt is tudja, hogy mit jelent 
az, hogy a kis nőt ott latja. Azt, hogy a 
másikát, a rendes kasszakisasszonyt, elküld­
ték. Holnap már más fog ott ülni.

(labor ur sorra nézi az asztalokat. Vala­
mennyinél ugyanazok a megszokott arcok. 
Elégedetten bólint a lejével, amint az üveg­
táblán keresztül kinn az utcán megpillant 
egy alakot A., is ide jön, már itt is van, 
Ott bokvl a kassza előtt. A kisasssony vő­

legénye. Nagy marókra való piros szegfűt 
hoz. Mind a leánynak adja. Az édes mosoly- 
lyal köszöni meg. A vőlegény közvetlenül 
a kassza alatt ül le egy asztalhoz. A leány 
közelebb húzódik hozzá, úgy beszélgetnek.

(labor ur nézi őket. Kedvencz tanulmánya 
ez a pár ember. A rózsapiros leány. S a 
pergament arcú férfiú. Nem szép ember. Re­
gényét jól ismeri Gábor ur. Itt játszódott le 
ebben a kávéházban. Most egy esztendeje 
még közönséges vendég volt az az ur. Né­
hányszor látta a leányt s Íme, már mátka­
pár lettek. Mily hamar megy némely ember­
nél az ilyesmi! Ha nadrágot vesz, kifor­
gatja, beforgatja, megtudakolja, angol vagy 
brünni posztó-e '■ Ha ellenben feleséget vesz, 
egy-kettőre készen. Tetszik a leány, punk­
tum. Milyen, érzések, milyen gondolatok lak­
nak benne ? Ki törődik azzal ?

A leány féltestével kihajol a kasszából, 
egészen közel a férfihoz. Így susognak. Gá­
bor ut erre elfordult azzal a szándékkal, 
hogy újságjaiba temetkezik. Nem sikerült. 
Szemét visszavonzza az a kép. Talán neki 
van igaza. Vagy ha sokat vizsgálódnék is. 
Megismerheti egyik ember, mi lakik a másik­
ban ? Mindenképen lutri. Vagy sikerül, vagy 
nem. Ennyi az egész.

A leány díszes vázába rendezi a márvány- 
pulton a székiül. A férfi is, ő is elvesznek 
Gábor ur szeme elől a csokor mögött.

Virágos fal mögött vesznek el s Gábor ur 
clszomorodik. Talán azért, mert nem látja 
őket. Vagy egyébért ? Az ég tudná meg­
mondani !

Ez délután történt, Este vacsora után pe-



Természetesen a tanulmányozás cél­
jából tett kísérletek költségéi nem szá­
míthatók fel a tiszta jövödelem rová­
sára.

S végül az első cikkemre felelő cikk­
író urnák felemlítem, hogy az én ál­
lításom szerint is — mert ennek el­
lenkezőjét nem irtain — lehet Bada­
csonyban, vagy bárhol mintaszerűen 
kezelt olyan szőlő, amit az ott lakó 
tulajdonos, ott lakó munkásokkal mun­
káltat ; s lehet mintaszerűen kezelve 
olyan szőlő is, amit távolról kezelnek. 
De szerény nézetem szerint a szobán 
forgó esetben a Tapolcáról kezelt 
badacsonyi állatni mintaszölő szol­
gálhat Badacsony és vidékén való­
ságos minta gyanánt.

Érdeklődő.

A Tapolcavidéki Gazdakör 
gyűlése.

Folyó hó 5-én a Tapolcavidéki Gazdakör 
tisztviselői kara Forster Elek elnök vezetése 
mellett a kör hivatalos helyiségében értekez­
letet tartott. A gazdakör, miután a bala- 
tonlüredvidékiek külön alakítanak gazdakört, 
most már ez értelemben, mint önálló gazda­
kör az alakuló közgyűlés által elfogadott es 
módositott alapszabályokat elkészíttette, azo­
kat jóváhagyás céljából a minisztériumhoz 
fölterjesztette. Az aláírási ivekből megválasz­
totta az egyes községek megbízottait, kiket 
az alapszabályok jóváhagyása után a köz­
gyűlés elé terjeszt.

Községi megbízottak lettek : Gyulakeszi- 
ből Balogh István, Gulácsról Csigó Ferenc, 
Csicsóból Scher József, Díszeiből Fekete Gás­
pár, Sáskáról Balogh Pál, Köveskálláról Sebes­
tyen Gábor, Balatonhenyéből Balogh Pál, 
Kővágóörsről Czuppon Sándor, Szepezdről 
Bárdosi Sándor, Káptalan-Tótiból Löké Ist­
ván, Tördemicről Cságoly Pál, Badacsony- 
Tomajról Mórocz József, Monostorapátiból 
Szezemszky Gyula, Tapolcáról Aranyodi Já­
nos. Megállapította a gyűlés az ltiU7. évi 
költségvetést. Elhatározta továbbá 00 drb. 
permetező gép, 15 drb. szénkénegező gép, 
16 drb. rosta es 16 drb. trior beszerzései. 
Megbízza titkárt, hogy a nevezett gépekre 
kérjen be az elárusítóktól, illetőleg gyárosok­
tól árajánlatot, hogy azok közül a legked­
vezőbbet elfogadhassa. A nevezett gépeket 
a gazdakör kiadja a községi megbízottaknak, 
akik a gazdakör tagjainak azokat ingyenes 
használatra kiosztják.

Titkár előadja, hogy kékgálicra 120 mé- 
termázsa, raffia háncsra pedig 12 métermázsa 
előjegyzés történt. Ezután megállapította az
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dig Gábor ur minden eddigi rend es szokás 
ellenére visszament a kávéházba. L'gy hagyta 
a fiatalokat, elveszve a szekfübokor mögött. 
Ez a kép vonzotta vissza. Látni akarta (őket.

A leány még mindig ott ült a kasszában. 
De a vőlegény hiányzott. Gábor ur elégedet­
lenül ült le karosszékébe. Mogorván rendelte 
meg pikolóját. Némi családias tolmelegedést 
várt attól, hogy a szerelmes párt együtt lássa. 
És most ridegnek, elhagyatottnak tűnt fel 
alőtte a kávéház.

De a leány mintha nem unatkoznék s nem 
nagyon érezné a vőlegénye hiányát. Mo­
solygó arca bíborvörös. Gábor ur a regi jó 
időkből emlékezett rá, hogy szerelmes nők 
szoktak Így kipirulni, mikor azt látják, aki­
nek szivüket ajándékozták. ( sill ám lo szeme 
bizalmas, kedveskedő sunyitással gyakran 
száll jobbra, mindig ugyanahhoz az asz­
talhoz.

(iábor ur követi a pillantás irányát. S a 
tekintetét egyszerre lefogja, leköti, lenyii- 
güzi —• egy piros szeklii. Egy piros szék- 
fii, mely onnan származik a márványpulton 
álló nagy csokorból, most pedig hivalkodva 
ékíti egy huszártiszt attilláját.

Gábor ur haragosan szív egyet szivarján.
— l'gy kell neki!! Ha nadrágot venne, 

jobban meggondolná !

1907. évi munkaprogrammot. Első sorban 
állatdijazást rendez, melyre a kör tagjai 
szarvasmarhákat és sértésekét hajthatnak fel. 
Az. állatdijazást. a földmivelésügyi miniszter­
hez lölterjesztett tervezet szerint már a folyó 
év nyarán, a tervezet jóváhagyása után meg­
tartja. A kisgazdák pénzbeli jutalmat, a na­
gyobb birtokosok pedig elismerő oklevelet 
kapnak kiváló állataik után. Elhatározza to­
vábbá, hogy jelentkező tagjai részére ingyen 
fajbaromfit szerez be, ludból, kacsából, puly­
kából és tyúkból. Megbízza titkárt, bog 
hívja fel erre a gazdakör tagjainak ügyei­
mét, hogy a kitűzött határidőig, június 1-ig 
bejelenthesse, illetőleg kérelmezhesse. A faj- 
baromfiból a jelentkezők két két anya- es 
egy apaállatot kapnak az ősz folyamán, amely 
fajtából ugyanolyan nemben és számban kö­
telesek azt a jövő évben a gazdakörnek be­
szolgáltatni. Tenyészállatok beszerzésére hívja 
fel a kör tagjait, kik 3—4 évre, 2—3°/,, ka­
matos törlesztésre kapják a tenyészállatokat 
a gazdakör utján. Rosszalását fejezi ki az 
értekezlet azon helytelen állapot fölött, mely 
egyes községek részeiül a tenyészállatok be­
szerzése és gondozása körül tapasztalható, 
hogy megfelelő tenyészállatot alig látni a 
községeknél ; ezértátir a főszolgabirósághoz, 
hogy a tenyészállatok vizsgálatánál a ható­
ság vegye igénybe a gazdakör tarjainak köz­
reműködését, értesítse arról, hogy azokra tag­
jait kiküldje es netáni észrevételeit megte­
hesse. Szakelőadásokat rendeztél tagjai ré­
szére, az állattenyésztés, trágyakezelés, ta­
karmánynövények termeszlese, szőlőszet es 
borászatból, méhészetből stb. első sorban oly 
községekben, ahol a gazd ikörnek legnagyobb 
számit tagjai vannak. A tervezet készítésével 
titkárt bízza meg. Háziipari tanfolyamot ren­
dez, ezzel kapcsolatban a vidéknek legjobban 
megfelelő kosárkötést karolja fel, mely célból 
alkalmas területen füztelepeket létesít.
Minden munkásügyi, szociális mozgalmat fi­
gyelemmel kisér, szem előtt tartva a gazdák 
érdekeit. Felhívja a községeket olvasókörök 
létesítésére. Forster Elek elnök indítványára 
a kör belép az Országos Gazdaszövetségbe, 
melynek előnyeit élvezni fogja. Ugyancsak 
Forster Elek indítványára megalakítják illetve 
kijelölik az egyes szakosztályokat, azok el­
nökeit es jegyzőit, kiknek kötelessége leend 
a gazdakör szakosztályait vezetni. Négy szak­
osztály lesz. u. m. : 1. állattenyésztési, 2. 
növénytermelési, szőlőszeti és borászati, 3. 
értékesítési es 4. munkásügyi szakosztály. 
Az állattenyésztési szakosztályban elnök Dob- 
rovits Miklós, jegyző ifjú Tótth Lajos. Nö­
vénytermelés, szőlészet és borászati szak­
osztály elnöke Tus Antal, jegyzője Török 
Pál. Az értékesítési szakosztály elnöke Virius 
Vince, jegyzője Weiler Kálmán. A munkás 
ügyi szakosztályelnöke Vastag!) Janos, jegy­
zője Szalay Dezső. Az összes tagok, vidé- 
kenkénti képviselettel úgy lesznek beosztva, 
hogy minden tag egy-egy szakosztályba tar­
tozzék.

A gazdakör alapszabályait jóváhagyás cél­
jából már felterjesztette. Addig is azonban, 
mig ez jóváhagyást nyer, a gazdakör meg­
teszi mindazon intézkedéseket, melyek ez 
évi munkaprogrammjának keresztülvitelére 
szükségesek, hogy Így hivatalos ténykedését 
az alapszabályok jóváhagyása után azonnal 
megkezdhesse. A gazdakör tagjai állandóan 
szaporodnak, ami elég bizonyítéka annak, 
hogy gazdáink megértik azt a celt, amit a 
kör kitűzött cs amelyért épen a gazdák ér­
dekében munkálkodik.
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B U II.
Eljegyzés. Weisz Jenő, kis-acsádi urodalmi 

intéző, eljegyezte Rechnttzer írónkét, Tapol- 
czáról.

A balatonmelléki községek díszpolgárai. 
Mint halljuk a Balaton melléken fekvő 3n 
község folyó hő 15-én a nagy nemzeti 
ünnepen gyűlést tartanak és a balatonmelléki 
vasút létrehozásában hathatósan közreműkö­
dő Darányi Ignác, Kosuth Ferenc és Wekerle 
Sándor minisztereket községi díszpolgárokká 
választják meg, hogy ily módon hálájukat 
és elismerésüket fejezzek ki a vasút létreho­
zásáért. A díszes kiállítású okleveleket köz-

ségbirákból es körjegyzőkből, nemkülönben 
az egyes községek elöljáróiból alakult kül­
döttség fogja a minisztereknek átadni.

A balatonpati vasút Folyó hó 6-án ke­
rült a balatonparti vasútról szóló törvény- 
javaslat a képviselőház ele, mely azt változat­
lanul elfogadta. Az örvendetes eseményről 
dr. Darányi Ignác löldmivelésügyi miniszter 
kerületünk országgyűlési képviselője távirat­
ban értesítette a községbirót. A törvényja­
vaslat tárgyalásánál Székesfehérvár város azon 
kérelmét, hogy a balatoni vasút ne Börgönd- 
nál hanem Székesfehérvárnál ágazzék ki a 
fiumei fővonalból, a kormány ellenzésére a 
képviselőház elvetette. Kossuth Ferenc kifej­
tette azon körülményeket, mely a Börgönd- 
nél való kiágazást követelik, országos érdek­
nek állitván a terv ilyetén kivételét. Zala 
laptársunk tudósitója előtt állítólag a keres­
kedelemügyi minisztériumnak egy magas állá­
sú tisztviselője odanyilatkozott, hogy azért 
nem fogadták el székesfehérvári összekap­
csolást, mert a kormánynak nem szándéka 
Deli vasútnak konkurenciát csinálni 
és ezért kerülné el az uj vonal Székesfehér­
várt és ezért végződik már Tapolcán a helyett, 
hogy Gyékényesnél vagy Csurgónál a fiumei 
fővonalhoz csatlakoznék. Így nem nehéz ki­
találni azt a bizonyos országos érdeket, amely 
a székesfehérvári csatlakozást mellőzi. A kép­
viselőháztól ellogadott törvényjavaslat szom­
baton délután kerül a főrendiház gyűlése elé.
A jövő héten pedig a felség szentesíti és 
még ebben a hónapban megkezdik a mun­
kaiatokat.

Március 15-iki ünnepélyek. A tapolezai
állami palg. jiuskola tantestülete márczius 
ló-én hazafias ünnepélyt rendez. Istentiszte­
let után 9 órakor kezdődő ünnepély műsora 
a következő: 1. Igazgatói megnyitó. 2. Hym­
nus, előadja az énekkar. 3. Ünnepi beszéd, 
tartja Alpár Mór tanár. 4. Nemzeti dal, elő­
adja az énekkar. 5. Kossuth, szavalat. 6. 
Kuruc dalok, előadja az énekkar. 7. A hazá­
ról, szavalat. 8. Szózat, előadja az énekkar, 
ti. Igazgatói zárszó. Az ünnepélyre úgy a 
szülők, mint a hazafias közönség tisztelettel 
meghivatnak.

.4; elemi iskolákban ugyanezen napon is­
kolai ünnepélyek lesznek.

A tapolcai Kereskedő l/jak Qnképzö Egye­
sülete folyó hó 16-án ünnepel a Balaton- 
vendeglőben, kikhez az Iparos lljak Önképző 
Köre is csatlakozik.

Soro/.as a tapolcai járásban. A tapolcai
járás községeinek ltiU7. ovi állítás-köteles 
ltjainak sorozása körjegyzőségek szerint a 
következő sorrendben fognak Tapolcán a köz­
ségháza tanácstermében megtartatni. Március 
18-án a tördemiczi, szentantalfai es kékkúti, 
március 19-én a monostorapátii és gulácsi, 
20-án a balatonedericsi, kővágóörsi és köves- 
kállai, 21-en a lesencetomaji, talíándörögdi, 
csopaki es felsőörsi, 22-en a diszeli, örvényest 
nemespécselyi es balatonfüredi körjegyzősé­
gek es 23-án Tapolca nagyközség állitas-kö- 
teles itjai kerülnek sorozás alá.

A 1 apolcavidéki molnárok köre, a f.
hó 7-én tartott szervezkedő értekezleten meg­
alakult. Elnök : Cságoly Bál, alelnök : Zso­
ltár József, titkár . Spiegel Rezső, pénztáros : 
Csigó László. Ügyész : dr. Eőry László.

Megalakult a „Tapolcai Építőiparosok
Szövetsége“. Ismeretes, hogy az ország építő­
iparosai úgy a maguk, mint munkásaik ér­
dekeinek megvédése céljából szövetkeznek. 
Tapolca iparosai, kik az épületeken dolgoz­
nak. illetőleg arra anyagot, munkát szállíta­
nak, szintén szövetségre léptek es megalakí­
tottak a folyó hó 6-án tartott értekezletükön 
a „Tapolcai Építőiparosok Szövetségé“-!. A 
szövetség joghatályát bőven körülírja az alap­
szabály. A közös cel, a szövetség tag­
jai ipari érdekeinek előmozdítása, minden tör­
vényes eszközzel. A tagok es munkásaik 
közt állandó békés viszony létrehozása. A 
munkások jogosult kívánságainak elismer­
tetése es jogosulatlan követeléseik ellen vé­
dekezés közös eljárással, a törvények hatá­
rain belül. Védekezés a tisztességtelen ver­
seny ellen. A gyűlésen az országos építőipa­
rosok szövetségét Kovács Károly szövetségi 
titkár képviselte. A gyűlést Kcszler Aladár 
tapolcai építőmester vezette. A gyűlésen szép

március 10.
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Tapolcza, 1907.
számban voltak Tapolca iparosai, akik mind 
annyian, 26-an, azonnal beiratkoztak a szö­
vetségbe. Érdekében is áll minden lent jel­
zett iparosnak, hogy a szövetségbe belepjen, 
mert különben építési munkát, illetőleg ahhoz 
anyagot nem kaphat a szövetség tagjaitól.
A belépési határidő folyó hó 14-ike. Lénye­
ges intézkedés az, hogy munkásigazolvány 
nélkül senki fel nem fogadható, vagy annél- 
kül munkába nem állhat. A szövetség szer­
ves összefüggésben van az országos szövet­
séggel s Így bármily közös érdeket szolgáló 
intézkedést kölcsönösen tudatnak egymással. 
Megalakult a tisztikar is. Elnök : Keszler 
Aladár építőmester. Alelnökök : Zsinkó István 
és Heimler Miksa. Pénztáros: Grünfeld Jó­
zsef. Ellenőr: Fóliák Béla. Választmányi ta­
gok : Ulrich József, Németh Ferenc, Hocz 
Gergely, Budai Sándor, Bobok Ferenc, Preisz 
Manó, Bricht Jenő, Steiner Zsigmond, Szol- 
lár Gáspár, Tóth Imre. Az országos szövet­
ségben képviseli a tapolcai szövetséget Kesz­
ler Aladár es Fóliák Béla. Az ügyrendet elő­
készítő bizottság tagjai lettek : Keszler Ala­
dár, Zsinkó István, Heimler Miksa, Grün leld 
József és Fóliák Béla.

A háziipari tanfolyam kiállítása. A me­
gyei gazdasági egyesület áltál a löldmive- 
lésügyi miniszter segélyével 1 apolcán tartott 
kosár- és cirokkötési tanfolyamul a múlt hé­
ten befejezték. A tanfolyamon készült munka­
darabokból a tanfolyam felügyelője a kath. 
lsgényegylet helyiségében a mai napon kiál­
lítást rendez, hogy bemutassa az érdeklődők- 
nek az eredményt. A tanfolyamot ma dél­
előtt 9 u.akor Forster Elek gazdakén elnök 
nyitja meg, Sárközy Viktor megyei gahda- i 
sági egyesületi titkár jelenlétében. A kiállí­
tást az érdeklődő közönség a mai nap folya­
mán megtekintheti. Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét, a rövid idő alatt elsajátított szép 
eredmény megtekintésére. A készített munka­
darabokat felerészben készítők ingyen meg­
kapják, másik fele pedig holnap ugyanott el 
lesz adva. Eladásra kerül nyers füzvesszőből 
készült gazdasági kosár, hámozott füzvessző­
ből készült gyümölcsszállitó, és ruhakosár, 
továbbá cirok, szoba és ruhaseprü és suruló 
kefe. A kosárfonást most már hatodik tan­
folyamon tanulták Tapolca ifjú polgárai. A 
Tapolcavidéki Gazdakör munkarendjébe fel­
vette füztelepek létesítését, a többek között 
Tapolcán is, hogy alkalmat nyújtson a tél 
folyamán kisgazdáinknak arra, hogy idejüket , 
felhasználva, a jól értékesíthető gyümölcs­
szállitó kosarak készítésével magának .jövő- j 
delmet biztosítani.

A Dunántúli Pénzintézeti Tisztviselők 
Egyesülete folyó évi március hó 24-én, dél­
előtt 9 órakor, Szombathelyen, a városház 
nagytermében közgyűlést tart.

Meghívó. A Baiatonvidéki Filloxera ellen 
védekező Egyesület 1906. évi március 8-án 
tartott közgyűlésének határozata értelmében 
az egyesület fennállása, vagy szövetkezetté 
való szervezéeére vonatkozó intézkedés véle­
ményezése céljából kiküldött 5 tagú bizott­
ságot van szerencsém I. évi március 10-én 
délelőtt 10 órára a városház tanácstermében 
tartandó ülésre tisztelettel meghívni.

Vastagh fáuos, egyesületi elnök.
A Tapolczai Önk. Iuzoltóegyesület évi 

rendes közgyűlését folyó hó 3-án tartotta 
meg a községház tanácsiét mében Glazct 
Sándor elnök vezetésé mellett. A múlt évi 
közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után 
Szigethy Ödön főparancsnok beszámol az 
egyesület életének múlt évi lefolyásától, mely 
szerint az egylet a lefolyt é\ ben, fennállásá­
nak 38-ik évét töltötte be. Sajnosán tapasz­
talja, hogy az egylet nem részesül abban a 
pártolásban, amelyet megérdemel, mert sem 
erkölcsileg, sem anyagilag nem támogatja 
oly mérvben, amint azt a község lakossá­
gának számarányától megvárhatunk, mert 
csak 38 működő es 53 pártolótagja van, A 
lefolyt évben 4 tüzeset volt, ezek között ,3 
tetőtiiz és 1 erdőtűz. A működő tagok a 
tavasz folyamán fecskendő-szerelési és keze­
lési gyakorlatokat tartott, őrszolgálatot tel­
jesített, nyilvános ünnepélyeken részt vett, 
és egy diszfelvonulást tartott összes gepeivel. 
Egy nyári táncmulatságot tartott, mely az 
erkölcsi sikeren kívül 172 korona 48 Iliiért 
jövódelmezett. Az egylet tagja az országos
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és a megyei szövetségeknek. I ártott egy 
rendes és egy rendkívüli közgyűlést, 4 vá­
lasztmányi es 2 parancsnoksági gyűlést. Ügy­
vitele 23 tételben nyert elintézést. A toló 
létra beszerzésére érintkezésbe lépett a me­
gyei tűzöltószövetseggel és egy gyárossal, 
s Így annak beszerzése a jelen évben tör­
ténik. A parancsnok működéséért elnök az 
egylet nevében főparancsnoknak jegyzőköny­
vi köszönetét szavaz. Ezután Marton Rezső 
pénztáros előadja jelentését. Egyben jelzi, 
hogy a pártoló tagsági dijak nagyon gyé­
ren folynak be, mire nézve el határozza 
a közgyűlés, hogy a tagokat felszólítja dijaik 
pontos eíizetésére. Elnök pénztárosnak kö­
szönetét mondva, a közgyűlés kijelöli a 
számvizsgálókat. A jövő évi költségvetés a 
folyó kiadásokon kívül a tolólétra és nyomó­
tömlő beszerzésére irányul, amelyek beszer­
zésével főparancsnok, illetőleg a választmány 
bízatnak meg. Indítvány nem tetetett. Elnök 
megköszöni a tagok érdeklődését, a gyűlést 
bezárja.

VTz.be fűlt. Folyó hó 5-én, este Fekete 
István tapolcai lakos egy lovas kocsin ha­
ladt haza leié a Gulács és Kisapáti között 
levő úttesten. Valószínűleg kissé ittas álla­
potban volt é.-> elaludt, mert lova bevitte öt 
a gulácsi rétre. Ezt észrevevén, kocsiját az 
útra akarta terelni, de a sötétben az Eger 
patak széléie hajtotta, honnan kocsival, ló­
val együtt a mély vízbe zuhant, hol lová­
val együtt megfuladt. Csak másnak találták 
meg jó távol a kocsitól es lótól.

A tapoicai izr. Nőegylet rendes évi 
közgyűlése. A tapolczai izr. Nóegylet folyó 
évi március hó 3-án Fóliák Adolfné elnök- 
lésévet tartotta évi rendes közgyűlését. Elnök 
üdvözölve a szép szám ban megjelent tagokat, 
a gyűlést megnyitja. A múlt gyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hitelesítése után 
Strausz Zsigmond, mint az egyesület titká­
ra felolvasta a lefolyt három évről szóló 
elnöki jelentést, A felsorolt adatokból az egy­
let tagjai azt a meggyőződést szerezhették, 
hogy a tisztikara a lefoly ciklusban is cél­
tudatosan és eredményesen gazdálkodott. A 
beterjesztett péntári kimutatás szerint a jelen­
leg 131 tagból álló nőegylet a lefolyt 3 év­
ben 4667 korona 48 fillért osztott ki szegé­
nyek es betegek közt. Alaptőkéje az utolsó 
3 évben 189Í korona 50 fillérrel gyarapodott, 
mely kedvező eredmény a buzgó tisztikar, 
de leginkább annak elén álló Fóliák Adolfné 
úrnő érdeme, akinek In évi elnöki működé­
se alatt az egylet szép virágzásnak indult. 
Ezután elnök jelenti, hogy az alapszabályok 
10. § értelmében az egylet tisztikarának 3 
évre terjedő megbízatása letelt, mondátumu- 
kat az egyesület rendelkezésére bocsajtják es 
a múltra nuzve kérik a lelmentvónyt. A köz­
gyűlés tudomásul vette az évi jelentést és a 
felmentvényt megadta. A közgyűlés második 
részét képezte a tisztujitás, mely Dr. Fischer 
Gyula vezetésével folyt le következő eredmény­
nyel : Elnök : hatodízben, Fóliák Adoltné, he­
lyettes elnök : Steiner Eipótné, pénztáros : 
Hochstádter Eipótné, ellenőr : Dr. Hoffmann 
Lászlómé. Választmányi tagok : Weiler Dá- 
vidné, Heimler Miksáné, Friss Eipótné, Dr. 
Lóké Mérné, Berger Manóné, Lessncr Sámu- 
elné, Gut Sománé, Wittmann Ignácné, Weisz 
Dávidné, Miller Ignácné, Berger \ ilinosné és 
Hochstádter Ignácné. A választás eredményé­
nek kihirdetése után Fóliák Adoltné ismét 
elfogadta az elnöki széket es megköszönte 
az immár hatodízben leiéje irányult közbi­
zalmat. Beszedőben hangoztatta a tömörülést 
és kérte a tagokat, hogy maradjanak jövőre 
is kitartó és lankadatlan küzdői a jótékonyság 
ügyének. Miután meg Dr. Fischer Gyula vá­
lasztási elnöknek köszönetét I ej ezé ki, a köz­
gyűlés az elnök es tisztikar éltetésével szétosz­
lott.

A legnagyobb takarmányrépa termések.
Elmúltak azok az idők, amikor a gazda mar 
azzal is meg volt elégedve, ha csak nagy 
mennyiségben termett takarmányrepaja. Ma 
már a legkisebb gazda is tudja, hogy nem 
abban ál a répa értéke, ha telerakja a jó­
szágnak a beleit, hanem arra kell a lősulyt 
helyezni, hogy mekkora tápértéke van a ré­
pának. Hogy nagy tápértékkel bíró répát 
nyerhessünk, szükséges, hogy a mag nem 
dugványokról, hanem legalább 4—8 kilo
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súlyú anyrépákról termelt legyen, ezek pe­
dig tápértékükre nézve a leggondosabb mó­
don egyenként vegyileg megvizsgálva legye­
nek. Jelenleg nem létezik más cég a buda- 
pest Mautner Ödön cs. és királyi udvari mag­
kereskedésén kívül, mely ily nagy gonddal 
termesztett répamagot hozna forgalomba. Ezen 
répamag e mellett még impregnálva is van, 
miáltal sokkal gyorsabban kel ki és a rova­
roknak is el lent áll. Ajánlatos tehát, hogy 
csak Mautner-féle impregnált csillagjegyü ré­
pamagot vessünk, a csekély árkülönbözet 
százsorosan megtérül a biztos és nagy ter­
més révén.

a községházából.
Felhívás.

Felhívom a gyámokat és gondnokokat, 
hogy a gyámoltjaik, illetve gondnokoltjaikra 
vonatkozzó személyi jelentő lapokat és in­
gósági kimutatást nálam 8 nap alatt okvet­
len beadják.

Tapolcza, 1907. március 8.
Horváth Jenő

főjegyző.____

HIRDETÉSEK.

Állandó fogmiiterenj, 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolezán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julillS 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Lakás,
mely all 2 szoba és hozzátartozó 
mellékhelyiségekből, — kiadó. 

Bővebb értesítést ad
Fruska Ferencz, Tapolcza.

) Kcegvv, J J

Étvágy hiány,
Emésztési zavarok

legkönnyebben megszüntethetek a

ROHirSI TEMPLOMFORRÁS
rendszeres használata által. 

Idültebb bajoknál azonban a 
STYKIA-FORRÁS használandó.

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Batory-u. 8-

327 tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Pödör János balatonhenyei lakosnak Pödör



József és neje Kovács Rozália b.-henyei 
lakos elleni 298 kor. s járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai 
kir. járásbíróság területén levő 1. a bala- 
tonhenyei 445. sz. tjkvben t 830 hrsz. alatt 
v, részben Pödör József, és */i rcszben 
Grósz Mózes tulajdonát képező s az 1881. 
évi 60. t.-c. 156. § a a. pontja alapján egész­
ben eladandó csapási dülőbeli szántó 23 K. 
2. a balatonhenyei 447. sz. tjkvben t 528. 
hrsz. alatt */, részben Pödör József és '/4 
részben Részé Benjámin kiskorú tulajdonát 
képező és az 1881. évi 60. t. ez. 156. § a 
a. pontja alapján egészben eladandó kert­
aljai dülőbeli szántó 31 korona; 3. a bala­
tonhenyei 259. sz. tjkvben végrehajtást szen­
vedők nevén álló következő ingatlanok és 
pedig f 836. hrsz. kőtyei szőlő 122 korona, 
— t 837/a. hrsz. kőtyei szőlő 26 korona, 
t 8. hrsz. alatti ház és udvar 320 korona, 
f 9. hrsz. alatti ház és udvar 320 korona, 
t 15. hrsz. alatti beltelki szérüskert 13 K, 
f 17 hrsz. alatti beltelki szérüskert 1 kor., 
t 1131. hrsz. alatti magyali legelő 19 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik, s hogy a megjelölt ingatlan az

1907. évi április hó 3. napjának 
délelőtt 10 órája

B.-Henye községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és B.-Henye községházánál bete- 
kinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1907. január 22.
Előadó helyett: 

dr. Ruff királyi aljárásbiró

Tapolcza, 1907. ^

1279. szám. tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Suppan- 
csics V. és Theodor Friedmans Nachfol­
ger bécsi lakosok végrehajtatóknak özv. 
Latzkovics Antalné budapesti lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 24161 korona 21 
fillér és 20000 kor tőkék s járulékaik iránti 
végrehajtás ügyében az árverés a tapol­
ezai kir. járásbíróság területén levő 1. a 
bad.-tomaji 679. sz. tjkvben 821. hrsz. alatti 
ifjú Latzkovics Antal nevén álló szántó 
1471 korona; 2. a badacsonytomaji 882. 
sz. tjkvben 822/b. hrsz. alatt Latzkovics An­
talné sz. Metz Mária nevén álló rét a sző­
lők aljában 440 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a 
megjelölt ingatlan az

1907. évi április hó 2-ik napjának dél­
után 3 órájakor,

B.-Tomaj községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki-
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kiállási ár 10n/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és B.-Tomaj községházánál bete 
kinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1907. február hó 28-án.
Papp, kir. járásbiró

ISÍttg-y niimiiyiségfü

bükkfa-keré ktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán. 1

Eladó ház.
A „Tapolca es Vidéki Tejszövet­

kezet“ tulajdonát képező, a Kossuth- 
Lajos és Csobánczi-utcákra nyiló

ház,
ugyanott a tejszövetkezet összes 

i gépberendezései, eladók.
Bővebb értesítés nyerhető Csöndes 

I József ügyvéd urnái, Tapolcán.

Szőlőkaró-eladás.
I

Nagyobb mennyiségű hasított és 
faragott tölgyfa-karó. úgyszintén 
faragott tölgyfa czölöp, ezenkívül 
szép tűzifa, hasáb és gömbfa kerül 
folyó év tavaszán zalacsényi erdőmön 
eladásra.

A karó 2 méter hossza és kellő 
vastagsággal bír. Ennek 1000 drbja 
az erdőn átvéve 52 korona, a zala- 
csányi állomásra szállítva pedig 58
korona.

Bővebbet ITiseliei* Ig-nAo 
erdőtulajdonosnál, Nagykanizsán.

Eladó ház
Kisfaludi-utca (vásár-tér) 11. számú

H ti z
mely áll 2 szoba, l bolti helyiség, 
konyha és kamarából, szabad kézből 
eladó.

Eladó ház.
Nagy József és Sági Kálmán Ba- 

csányi János-utcai 15—17 szám alatti

házukat
szabad kézből eladják.

Bővebbet a tulajdonosoknál.
EEEEEEEEEEEEEEE®

Pártoljuk a magyar ipart!
Magyar Ezüst és Fémáru Oyár gyárt­

mányainak raktára.
Kávéházi és vendéglői berendezési cikkek­
ből, mindennemű alpacca és ezüst tárgyak­
ból, és evő eszközökből nagy választók.

PONGRÁCZ LAJOS"
üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa­

áru üzletében,
TAPOLCZA, Kardos-féle ház.

Ugyanott mindennemű üveg, porcel­
lán, kép, tükör és lámpaáruk mélyen 

leszállított áron kaphatók.
Nagy választék étkező készletekből, to­
vábbá kávés, teás- és üveg-szervizekből.

Épület üvegezés jutányos áron.

llusvét ünnepek előtt való ő napi 
bevételből ,7° „ a tapolcai kórház-alap 

javára !

Ugyanitt egy tiu tanoncnak felvétetik.
■MftBMaMBMMH

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényéinek

minden tekintet­
ben megfelelő 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép és kifo­
gástalan varráson 
kivül még a divatos 
múhimzés, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttért munkák, 
aplikátiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból 
díjmentes és alapos

oktatást adok minden gépvevőmnek saját lakásán.
Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­

kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési teltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és Írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.
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lOHOMOmOK, GQZCSfELÖSÉm, BBHZIWOTOBOK, ABATÓSÉPEK,

TM.MMIViiP bszkSZGK, TSI.JBS MAIMBBBBHBB2ÉSEK, sth. stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
BUDAPEST.
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A nagym. belügyminisztérium 73598/1V. 
1903. B M , illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

A ' a, j (1 « S í\ in w «“ 1
gépraktárában, TA POLCÁN.

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

Tapolcza, 1907______________

Urodalmakés tehenészetek figyelmébe
TEJET

korlátlan menny iségben előnyös árak 
és föltételek mellett megvesz

Erdős Gyula
fűszer és vegyeskereskedő, 

TAPOLCZÁN.

TAPOLCZA1LAPÓK

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
sajat amerikai szőlőtelepemen termelt

több százezer

amerikai vessző, ojtvány és európai 
vessző, eladó,

Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­
tával szolgálok.

Súly László
szőlőbirtokos, Veszprém.

Ugyanott Yopk-shypei malacok 
7—12 kaphatók.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus . 68 kr.

pecsenye húsok . . . . 72 „
11. rendű leveshus . . . . 64 „

szegy hús ......................... 60 „
Borjúhús:

eleje......................................... 70 kr.
hátulja . -............................... 80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza. (főtér).

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

Fris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI,KAI.BÁSZ,PÁRIZSI LSSZAFAI.ÁDF

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy rl'zi|><>]<»zTii, (Fő-utca, Pollák József-féle házban)

BIZOMÁNYI IRODÁT
nyitottam. — Ágazataim a következők :

BORBIZOMÁNY i borok vétele és eladása bizományi számlára,
Q A SMk'RlTOM Á IM V ■ fennMló drága kamatú kölcsönöket a legelőkelőbb hazai ésD M IN ix DIVI MI l T ■ külföldi pénzintézeteknél a legolcsóbbra konvertálok. —
Kiilönlog-essHéer • 5 százalékos jelzálogkölcsönök kieszközlése házak és földbirtokra. Privát és

üzleti váltók 5 V2%-töl 6', ,%-ig számitoltatnak le
a ki házat, földbirtokot, telhet vennni, vagy eladni 
szándékozik, forduljon bizalommal irodámhoz, hol 
már ezen téren nagyszámú előjegyzések vannak. 
Az ország minden részéből vannak készleten föld­
birtok eladására szóló megbízások.

A Fonciére Pesti Biztosító Intézet Főügynöksége:
biztosítások tűz, élet, baleset, jég, betörés,szavatosság, szállítmány és üvegtörési kárak ellen a legpontosab­

ban, a legolcsóbban és leggyorsabban eszközöltetnek.

BADACSONYVIDÉKI SZÖLÖTELEP KEZELÖSÉGE!!!
Mely telepről oltványok, amerikai és hazai sima és gyökeres vadvesszök hozatnak forgalomba.

I. osztályú gyökeres fásoltványból jelenlegi készlet 145,000 darab,
mely a legolcsóbb árban kiadatik.

Tisztelettel

Ingatlanok adás-vétele:

Gróf Gyula.
Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán


